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Αθήνα, σήµερα στις 16 Νοεµβρίου 2018, ηµέρα Παρασκευή
και ώρα 10.11’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του
Βουλευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του Προέδρου αυτής κ. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΟΥΤΣΗ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Νικόλαος Βούτσης): Κυρίες και κύριοι συνάδελ-
φοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 15-11-2018
εξουσιοδότηση του Σώµατος επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΚΖ’ συνεδριάσεώς του, της Πέµπτης 15
Νοεµβρίου 2018, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο: Α) του
Απολογισµού Δαπανών της Βουλής, οικονοµικού έτους 2017, Β)
του Σχεδίου Προϋπολογισµού Δαπανών της Βουλής, οικονοµι-
κού έτους 2019, Γ) της Κύρωσης: α) της από 29 Ιουνίου 2018
Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Παράταση µειωµένων συν-
τελεστών ΦΠΑ στα νησιά Λέρο, Λέσβο, Κω, Σάµο και Χίο» (Α’115),
β) της από 24 Ιουλίου 2018 Πράξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου
«Σύσταση ειδικού λογαριασµού για την αρωγή πληγέντων από
τις πυρκαγιές που ξέσπασαν σε περιοχές της Επικράτειας στις
23 και 24 Ιουλίου 2018» (Α’135), γ) της από 26 Ιουλίου 2018 Πρά-
ξης Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Έκτακτα µέτρα για τη στήριξη
των πληγέντων και την αποκατάσταση ζηµιών από τις πυρκαγιές
που έπληξαν περιοχές της Περιφέρειας Αττικής στις 23 και 24
Ιουλίου 2018» (Α’138) και δ) της από 10 Αυγούστου 2018 Πράξης
Νοµοθετικού Περιεχοµένου «Επείγοντα µέτρα για την εκτέλεση
πράξεων κατεδάφισης και την αποκατάσταση ζηµιών από τις
πυρκαγιές της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018» (Α’149) και άλλες δια-
τάξεις».)

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σήµερα η διαδικασία προβλέπει
ανάγνωση αναφορών και συζήτηση επίκαιρων ερωτήσεων. 

Αρχίζοντας τη συνεδρίαση µε απόφαση της Διάσκεψης των
Προέδρων θα γίνει µια αναφορά από τον Προεδρεύοντα, δηλαδή
εµένα εν προκειµένω, στην επέτειο της 17ης Νοεµβρίου για την
εξέγερση του Πολυτεχνείου.

Θα ήθελα να ξεκινήσω διαβάζοντάς σας το Δελτίο Τύπου που
βγάζει σήµερα η Βουλή. 

«Η Βουλή τίµησε την επέτειο της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.
Κοινοβουλευτική αντιπροσωπεία, τιµώντας τους αγωνιστές

του Πολυτεχνείου, προσήλθε σήµερα το πρωί και κατέθεσε στε-
φάνι στον περίβολο, αφού οµάδα αγνώστων εµπόδισε τους Βου-
λευτές να εισέλθουν στο µνηµείο του Πολυτεχνείου. Επικεφαλής
της Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας ήταν ο κ. Θεόδωρος Δρί-
τσας, ως εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής». 

Ο κ. Δρίτσας έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Η Βουλή των Ελ-
λήνων, έστω και υπό αυτές τις συνθήκες, κατέθεσε το στεφάνι
της στον περίβολο του Πολυτεχνείου. Οι αγώνες για τη δηµο-
κρατία, οι αγώνες της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, ένωσαν δυ-

νάµεις πολύ διαφορετικές σε έναν στόχο που έφερε αποτέλε-
σµα. 

Οι καιροί επιτάσσουν και στις σηµερινές συνθήκες, στις µεγά-
λες δυσκολίες που αντιµετωπίζει η κοινωνία µας, ο λαός και ο
τόπος µας, το µήνυµα του Πολυτεχνείου να είναι µήνυµα αγωνι-
στικής, προωθητικής διεκδίκησης και όχι διχασµού». 

Στην Κοινοβουλευτική Αντιπροσωπεία µετείχαν οι Βουλευτές
Αφροδίτη Θεοπεφτάτου, Αννέτα Καββαδία, Νικόλαος Μανιός,
Χρήστος Μαντάς, Αριστείδης Μπαλτάς και Δηµήτρης Ρίζος και
εξ όσων γνωρίζω, ήταν και αντιπροσωπεία του Συλλόγου των
Υπαλλήλων της Βουλής, που από χθες είχε καλέσει προς τούτο. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, σαράντα πέντε χρόνια µετά την
εξέγερση του Νοέµβρη στο Πολυτεχνείο, είναι κοινή και στέρεη
µέσα στον χρόνο η συλλογική µνήµη και πεποίθηση για την ιστο-
ρική προσφορά αυτού του γεγονότος, που είχε πανευρωπαϊκή
και παγκόσµια απήχηση, όχι µόνο για την πτώση της δικτατορίας,
αλλά και για τη διαµόρφωση µιας δηµοκρατικής συνείδησης και
τη δηµοκρατική διαπαιδαγώγηση των µετέπειτα γενεών µέχρι σή-
µερα, αλλά βέβαια και για την ίδια τη στερέωση της δηµοκρατίας
όλα αυτά τα χρόνια. 

Η απότιση φόρου τιµής στα θύµατα της εξέγερσης, –ενδει-
κτικά αναφέρω τα νέα παιδιά τότε, Μιχάλη Μυρογιάννη και Διο-
µήδη Κοµνηνό, σήµερα είναι µαζί µας πάλι εδώ η αδελφή του-
όπως στα θύµατα σε όλη τη διάρκεια της επτάχρονης τυραννίας,
είναι η ελάχιστη υποχρέωση του ελληνικού Κοινοβουλίου. 

Η νοηµατοδότηση σε κάθε συγκυρία των συνθηµάτων για
«Ψωµί-Παιδεία-Ελευθερία», των δηµοκρατικών, αντιδικτατορι-
κών, αντιφασιστικών αιτηµάτων και βέβαια του ευρύτερου πλαι-
σίου που στοχοποιούσε τον ιµπεριαλισµό, τους πολέµους και τις
τεράστιες κοινωνικές ανισότητες, είναι στοιχεία µίας ιστορίας
που γράφτηκε µε αίµα, µε αυτοθυσία και µε ένα εξαιρετικά αυ-
τόνοµο µαζικό κίνηµα, που αγκάλιασε ο ελληνικός λαός και στο
οποίο έπαιξαν καθοριστικό, σηµαντικό ρόλο αντιστασιακές ορ-
γανώσεις, ιδιαίτερα από τον χώρο της Αριστεράς. 

Η πραγµατική νοηµατοδότηση στην τιµή προς την εξέγερση
του Νοέµβρη έχει σήµερα στην καρδιά της την ανάγκη να συ-
στρατευθούν όλες οι δηµοκρατικές δυνάµεις στην Ευρώπη και
στην Ελλάδα στον αγώνα ενάντια όσων απεργάζονται κεκαλυµ-
µένα ή απροκάλυπτα, οµολογηµένα ή ανοµολόγητα, νέες φασι-
στικές εκτροπές, νέες επικίνδυνες περιχαρακώσεις και
διχασµούς, νέες πολεµικές συγκρούσεις.

Πρέπει να συνεγείρουµε και να συστρατευθούµε µε όλους
όσους βλέπουν ότι διαµορφώνονται ισχυρές δυνάµεις που στο-
χοποιούν τους πρόσφυγες και τους µετανάστες για να οικοδο-
µούν µία Ευρώπη φρούριο, σε όσους µε αυτό το πρόσχηµα
οικοδοµούν εθνικές, εθνικιστικές, ξενοφοβικές αναδιπλώσεις και
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ορθώνουν καινούρια σύνορα που βαθαίνουν και τις κοινωνικοτα-
ξικές συγκρούσεις και επιχειρούν να αποδοµήσουν τις αξίες της
αλληλεγγύης, της δηµοκρατίας, της συνύπαρξης ανάµεσα σε πο-
λιτισµούς, σε λαούς και σε θρησκείες.

Έχει σηµασία, επίσης, να δυναµώνουµε τους αγώνες που φέρ-
νουν στην επιφάνεια τη συστηµατική προσπάθεια για εκφασισµό
στην καθηµερινότητα των ίδιων των κοινωνιών µας, τη θρασεία
επανάκαµψη στο προσκήνιο νέων και παλαιότερων ταγµάτων
εφόδου και βίας εναντίον κάθε διαφορετικού στο χρώµα, στην
προέλευση, στις ιδιαίτερες προτιµήσεις της ζωής, δηλαδή, στον
ρατσισµό στην πράξη, ενάντια µάλιστα επιλεκτικά στις πιο αδύ-
ναµες και ευπαθείς οµάδες εγχώριων και ξένων συµπολιτών µας.

Έχει µεγάλη σηµασία για την ίδια τη δηµοκρατία µας και την
ίδια τη δηµοκρατική εξέλιξη σε όλες τις πτυχές µε επίκεντρο και
την κοινωνική δηµοκρατία και την ισονοµία να µην αφήνουµε
ανοικτές πόρτες και παράθυρα στη συγκρότηση ή την αναβίωση
επικίνδυνων αναθεωρητικών, ιστορικών, προπαγανδιστικών µη-
χανισµών που διοχετεύουν το δηλητήριο της λήθης και των ψεύ-
τικων αφηγηµάτων για την ηρωποίηση δωσίλογων, χουντικών,
φιλοναζιστών σε όλη την Ευρώπη και βεβαίως στη χώρα µας,
που έχει τη δική της εντελώς ιδιαίτερη ιστορική διαδροµή και το
δικό της παγκόσµιας αναγνώρισης πάνθεον αγώνων, ηρωικών
µορφών, εξεγέρσεων, µε εµβληµατική, κορυφαία στιγµή την ίδια
την εξέγερση του Νοέµβρη.

Η Βουλή των Ελλήνων έχει προχωρήσει στη δηµοσιοποίηση
και έκδοση σε συνεργασία µε την Βουλή των Αντιπροσώπων της
Κύπρου όλων των πρακτικών του φακέλου της Κύπρου. Θεωρώ
ότι είναι µια ουσιαστική συνεισφορά απ’ όλο το δηµοκρατικό
φάσµα των πολιτικών δυνάµεων του τόπου, για να επικοινωνή-
σουν οι νέες γενιές, όχι µόνο µ’ αυτή καθ’ εαυτή τραγωδία της
Κύπρου -που τελικά αποτέλεσε την δραµατική αφορµή για την
πτώση της δικτατορίας το καλοκαίρι του 1974- αλλά κυρίως για
να δουν ανάγλυφα όλοι τις ιστορικές εγκληµατικές ευθύνες των
χουντικών, των πραξικοπηµατιών και γενικότερα των ανελεύθε-
ρων καθεστώτων της εποχής που οδήγησαν στο να στρωθεί το
έδαφος, να δώσουν ευκαιρία και πρόσχηµα για την τουρκική
επέµβαση και για τη συνεχιζόµενη επί σαράντα τέσσερα χρόνια
τραγική κατάσταση στη Μεγαλόνησο.

Γι’ αυτό αποτελεί απίστευτη θρασεία ενέργεια η µε κάθε τρόπο
και σε κάθε ευκαιρία υπεράσπιση από τους πολιτικούς νοσταλ-
γούς και υποστηρικτές των τότε πραξικοπηµατιών µέσα στην ίδια
τη Βουλή των πεπραγµένων και των εγκληµατικών τους ευθυνών.

Η έµπνευση που έδωσαν οι αγώνες του αντιδικτατορικού µα-
ζικού και φοιτητικού κινήµατος και ιδιαίτερα η εξέγερση του Νο-
έµβρη, συνάδελφοι και συναδέλφισσες, διεύρυνε σαφέστατα τα
όρια των ίδιων των δηµοκρατικών και κοινωνικών αγώνων. Προ-

ικοδότησε µε το αναφαίρετο δικαίωµα κάθε πολίτη, εργαζόµενο,
νεολαίο, αλλά και κάθε πολιτική συλλογικότητα για να εκδηλώνει
σε οριακές στιγµές που θίγεται η ίδια η λαϊκή κυριαρχία και το
κοινό συνταγµατικό πλαίσιο, το δικαίωµα στην αντίσταση, την
απείθεια, τη µη υποταγή στη χειραγώγηση εξωθεσµικών και πα-
ραθεσµικών λειτουργιών και εξουσιών, που απειλούν διαχρονικά
τα ίδια τα δικαιώµατα και την υπόσταση των πολιτών. 

Η παρακαταθήκη αυτή δεν περικλείεται σε στερεότυπα, δεν
µπαίνει σε µαυσωλείο, δεν έχει ιδιοκτήτες, δεν κλείνεται µέσα σε
συγκυρίες και δεν επιδέχεται τους παντοειδείς εκφοβισµούς, που
προσδοκούν να την αφοπλίσουν ως µία κινητήρια δύναµη τελικά
των κοινωνικών, πολιτικών εξελίξεων και της ίδιας της δηµοκρα-
τίας και της ιστορίας.

Η θωράκιση µε τη νοµοθεσία και στο πλαίσιο του Συντάγµατος
και των διαδοχικών αναθεωρήσεών του είναι ένα σήµα ότι υπάρ-
χουν δυνάµεις που εργάζονται ώστε να συµπυκνωθεί και σε θε-
σµικό επίπεδο η δηµοκρατία, οι ελευθερίες, η αλληλεγγύη, ο
σεβασµός στον άνθρωπο και ο σεβασµός στους αγώνες που
προσδοκούν την ανατροπή των κοινωνικών ανισοτήτων και διαι-
ρέσεων και που θέλουν να βάλουν φραγµό σε νέους πολέµους,
αλλά και στην ενθάρρυνση όλων των δυνάµεων που συγκροτούν
τις νεοφασιστικές εστίες στην Ευρώπη και στη χώρα µας.

Ένα µικρό σχόλιο, τελειώνοντας. Είναι σαφές, είναι αυτονόητο
για όλους µας ότι το Πολυτεχνείο, όταν τιµάται η εξέγερση του
Νοέµβρη, δεν µπορεί να έχει κλειστές πόρτες, ιδιαίτερα σε
όσους θέλουν να το τιµήσουν, και έχουν παρακαταθήκες και δι-
καίωµα για να κάνουν κάτι τέτοιο. Αυτό είναι αυτονόητο. Διότι
κλειστές πόρτες δείχνουν και κλειστά αυτιά και κλειστούς ορί-
ζοντες στις εξελίξεις και στο µέλλον. Αυτό σαν µία παρακατα-
θήκη από του Βήµατος της Βουλής.

Σας ευχαριστώ πολύ.
(Χειροκροτήµατα από τις πτέρυγες του ΣΥΡΙΖΑ και των

ΑΝΕΛ)
(Στο σηµείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαµβάνει η Γ’ Αν-

τιπρόεδρος της Βουλής κ. ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥ-
ΛΟΥ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, καληµέρα σας.

Μετά την αναφορά στην 17η Νοέµβρη και στην ανθεκτικότητα
αυτής της Επετείου προχωρούµε κατευθείαν στην ανάγνωση των
αναφορών.

Παρακαλείται η Βουλευτής κ. Αφροδίτη Θεοπεφτάτου να ανα-
κοινώσει τις αναφορές προς το Σώµα:

(Ανακοινώνονται προς το Σώµα από την κ. Αφροδίτη Θεοπε-
φτάτου, Βουλευτή Κεφαλληνίας, τα ακόλουθα:

1130 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1140 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Β. ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΩΝ ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ
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1144 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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1146 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κυρίες
και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Κατ’ αρχάς να πούµε ότι σήµερα θα συζητηθεί µόνο µία από
τις ερωτήσεις, λόγω κωλύµατος των αρµοδίων Υπουργών. Για να
µη σας καθυστερήσω, θα σας διαβάσω στη συνέχεια ποιες δεν
θα συζητηθούν, για να µπούµε κατευθείαν στην ερώτηση που θα
συζητηθεί.

Θα συζητηθεί λοιπόν η δεύτερη µε αριθµό 798/20-8-2018 ερώ-
τηση του κύκλου αναφορών και ερωτήσεων του Βουλευτή Λα-
κωνίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Αθανασίου Δαβάκη προς τον
Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Πα-
ραµονή και αναβάθµιση της Νοσηλευτικής Σχολής του Πανεπι-
στηµίου Πελοποννήσου στη Σπάρτη».

Ορίστε, κύριε Δαβάκη, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά για να
αναπτύξετε την ερώτησή σας.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, αντικείµενο όπως προελέχθη από την κυρία

Πρόεδρο της σηµερινής µου κοινοβουλευτικής παρέµβασης,
είναι ένα σηµαντικό, καυτό, θα έλεγα, ζήτηµα για τη Λακωνία,
που αφορά τη –εντός πολλών εισαγωγικών θέλω να πιστεύω-
«µεταφορά» στην Τρίπολη της λειτουργούσας Νοσηλευτικής
Σχολής του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου στη Σπάρτη.

Στις αρχές του καλοκαιριού, τον Ιούλιο του 2018, η τακτική συ-
νέλευση της νοσηλευτικής σχολής του πανεπιστηµίου έκρινε
σκόπιµο να µεταφερθεί η σχολή στην Τρίπολη εξαιτίας συγκε-
κριµένων λόγων, τους οποίους ανέφερε. Αυτό βέβαια, σύµφωνα
µε πληροφορίες, χωρίς να έχει γίνει ευρύτερα ή θεσµικά γνωστή
στους θεσµικούς ή τους τοπικούς φορείς αυτού του είδους η
απόφαση. 

Θέλω να τονίσω στην αρχή της οµιλίας µου ότι από το 2005,
που ιδρύθηκε η σχολή αυτή, µέχρι σήµερα, δηλαδή σχεδόν 13
χρόνια, η σχολή έχει δηµιουργήσει µία ευοίωνη προοπτική για το
αντικείµενο µε το οποίο απασχολείται. Έχει επαρκείς και νεόδ-
µητες εγκαταστάσεις, όπως προφανώς θα γνωρίζετε. Έχει κα-
ταρτισµένο και ενεργό διδακτικό, αλλά και διοικητικό προσωπικό,
σύγχρονο και ευέλικτο πρόγραµµα σπουδών, µία ενεργή ερευ-
νητική ατζέντα και το µέχρι τώρα αποτυπωθέν εκπαιδευτικό έργο
είναι πολύ σηµαντικό. 

Πιστεύω ότι θα είναι ένα κακό όνειρο, ας το χαρακτηρίσω έτσι,
για να µη χρησιµοποιήσω µια πιο δυσµενή έκφραση, αυτή η από-
φαση της τακτικής συνέλευσης του τµήµατος νοσηλευτικής. Πι-
στεύω ότι η περίφηµη και πολλαπλώς εκφρασθείσα σε αυτή την
Αίθουσα πολιτική βούληση πρέπει να υπάρξει, παρά το γεγονός
ότι όντως –και θα συναινέσω προς αυτό- µπορεί να υπάρχουν κά-
ποια συγκεκριµένα προβλήµατα, όπως το βασικό που επικαλείται
η τακτική συνέλευση, η κλινική εκπαίδευση των φοιτητών, δια-
συνδεδεµένη µε το τοπικό µας νοσοκοµείο. 

Εν πάση περιπτώσει, πιστεύω ότι ακόµη και τώρα αυτή η υπό-
θεση, η δεύτερη νοσηλευτική σχολή –και κλείνω, κυρία Πρόεδρε-
που λειτουργεί στη χώρα µας πρέπει να ενισχυθεί µε βάση και
µε φωτισµό, αν θέλετε, της διασύνδεσής της µε το νοσοκοµείο,
δίνοντάς του τη δυνατότητα να υπάρξει η κλινική εκπαίδευση των
φοιτητών. 

Περιµένω µε αγωνία, όπως όλοι οι Λάκωνες την απάντησή σας.
Δεν θέλω να το διασυνδέσετε µε τοπικιστικού χαρακτήρα αίτηµα,
διότι νοµίζω ότι όλα αυτά που είπα από το 2005, µέχρι και σή-
µερα, κατατείνουν στο ότι η νοσηλευτική της Σπάρτης πρέπει να
συνεχίσει να βρίσκεται στη Σπάρτη, διότι έχει τα εχέγγυα και τα
τεκµήρια να το κάνει. 

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Πριν

δώσω τον λόγο στον κύριο Υπουργό, θα ήθελα να κάνω µία ανα-
κοίνωση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω
στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγήθηκαν στην έκθεση
της αίθουσας «Ελευθέριος Βενιζέλος» και ενηµερώθηκαν για την
ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας

της Βουλής, είκοσι επτά µέλη από τον Σύνδεσµο Προστασίας
Παιδιών και ΑΜΕΑ.

Η Βουλή σάς καλωσορίζει. 
(Χειροκροτήµατα απ’  όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευ-

νας και Θρησκευµάτων): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Στους προβληµατισµούς που εξέφρασε ο Πρόεδρος της Βου-

λής, σχετικά µε τη σηµερινή ηµέρα, θα ήθελα να προσθέσω ότι
ένα από τα πράγµατα που δεν πρέπει να ξεχαστεί, και πάρα πολ-
λές φορές όταν συµβολοποιούνται ιστορικά γεγονότα ξεχνιέται,
είναι η καθηµερινότητα που οδήγησε στο τελικό αποτέλεσµα. Η
καθηµερινότητα, λοιπόν, του Πολυτεχνείου τότε ήταν ένας ύµνος
στη Δηµοκρατία και τις δηµοκρατικές διαδικασίες και αυτό ξε-
χνιέται απ’ όλους που σήµερα θεωρούν ότι είναι οι αποκλειστικοί
εκφραστές µιας τέτοιας παράδοσης.

Κύριε Δαβάκη, το ερώτηµά σας θίγει πολλά ζητήµατα. Κατα-
λαβαίνω ότι δεν θέλετε να µε ρωτήσετε για την πανεπιστηµιακή
κλινική, γιατί αυτό δεν είναι αρµοδιότητα του Υπουργείου Παι-
δείας, είναι αρµοδιότητα…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Βεβαίως, το γνωρίζω.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευ-

νας και Θρησκευµάτων): Επειδή το έχετε στη γραπτή ερώτησή
σας, είναι αρµοδιότητα των πανεπιστηµίων και απλώς το Υπουρ-
γείο συναινεί.

Κοιτάξτε εδώ τι γίνεται. Υπάρχει η γενική συνέλευση των κα-
θηγητών, οι οποίοι αποφάσισαν τη µεταφορά της Νοσηλευτικής
στην Τρίπολη και υπάρχει µια αρνητική θέση, ας πούµε, παρα-
γόντων της τοπικής κοινωνίας, για να µην το γενικεύουµε.

Εδώ, λοιπόν, τίθεται για µια ακόµη φορά κάτι που µας ταλαι-
πωρεί πάρα πολλά χρόνια. Ποιος τελικά αποφασίζει για το µέλ-
λον της ανώτατης εκπαίδευσης; Αποφασίζουν οι δήµοι, οι
µητροπολίτες ή αποφασίζουν οι ακαδηµαϊκοί, µαζί µε την πολι-
τεία; Το «αποφασίζουν» δεν σηµαίνει ότι δεν ακούν τους υπόλοι-
πους, αλλά έχουµε, όπως γνωρίζετε, µια πάρα πολύ αρνητική
εµπειρία, διότι ο προγραµµατισµός της ανώτατης εκπαίδευσης
σε όλη τη χώρα έγινε µετά από πιέσεις τοπικοτήτων, όπου ιδρύ-
θηκαν τµήµατα και αφέθηκαν στο έλεός τους. 

Αυτό, λοιπόν, που προσπαθούµε να κάνουµε -και το ολοκλη-
ρώσαµε στο Ιόνιο, το ολοκληρώσαµε στα Γιάννενα µε το ΤΕΙ
Ηπείρου και καταθέσαµε νοµοσχέδιο τώρα, το οποίο θα ψηφιστεί
και έχει σχέση µε το Πανεπιστήµιο της Θεσσαλίας, µε το ΤΕΙ
Θεσσαλίας, µε το ΤΕΙ Στερεάς, το Πανεπιστήµιο Αθηνών κλπ.-
είναι δύο πράγµατα. Πρώτον, να ανοίξουµε µια εξαιρετικά ση-
µαντική συζήτηση για το µέλλον των πανεπιστηµίων, η οποία έχει
να γίνει εδώ και πάρα πολλές δεκαετίες και µέρος αυτής της συ-
ζήτησης είναι οι συνέργειες µε τα ΤΕΙ. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Το ίδιο, λοιπόν, πράγµα κάνουµε και στην Πελοπόννησο. Δη-
λαδή, έχει συγκροτηθεί µια οµάδα εργασίας, στην οποία υπάρχει
µόνο ένας εκπρόσωπος του Υπουργείου και υπάρχουν εκπρόσω-
ποι του Πανεπιστηµίου Πελοποννήσου και του ΤΕΙ Πελοποννήσου,
που τους έχουν υποδείξει τα ίδια τα Ιδρύµατα. Περιµένουµε, λοι-
πόν, το πόρισµα αυτής της επιτροπής και µε βάση αυτό το πόρι-
σµα θα πάρουµε τις πολιτικές αποφάσεις. Δεν θέλουµε να το
κάνουµε αντίστροφα.

Τώρα, δεν σηµαίνει ότι οι πολιτικές αποφάσεις, που θα παρθούν
είναι είτε ειληµµένες είτε ότι θα είναι σε δραµατική σύγκρουση µε
τις προτάσεις της επιτροπής. Ακριβώς αυτό προσπαθήσαµε και
το καταφέραµε στο Ιόνιο, αυτό καταφέραµε στα Γιάννενα µαζί µε
το ΤΕΙ Ηπείρου και µάλιστα, µε εξαιρετικά αποτελέσµατα και στα
δύο, αυτό καταφέραµε στη Θεσσαλία και στη Στερεά, ένα εξαιρε-
τικά σύνθετο εγχείρηµα και αυτό που καταθέτουµε διαφέρει από
τις προτάσεις της επιτροπής, που όµως ήταν η βάση για συζή-
τηση.

Λέω, λοιπόν, να περιµένουµε να µας έρθουν τα πορίσµατα και
θα συνεκτιµηθούν εκεί όλα τα υπόλοιπα ζητήµατα. Αυτό θα πα-
ρακαλούσα και νοµίζω ότι είναι µια διαδικασία, που η πολιτεία
την ακολουθεί και δέχεται τα συµπεράσµατά της, νοµίζω, για
πρώτη φορά µετά τη Μεταπολίτευση. Δεν υπάρχει κάτι που το
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Υπουργείο να επιβάλει από τα πάνω, αλλά υπάρχει µια διαδικα-
σία από τα κάτω, συνεκτιµώντας, όπως είπα, και τις τοπικές ιδι-
αιτερότητες.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Κύριε
Δαβάκη, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Σας ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.
Θα συµφωνήσω µε τον κύριο Υπουργό. Νοµίζω ότι το µέλλον

των πανεπιστηµίων δεν το καθορίζουν ούτε οι µητροπολίτες ούτε
οι δήµαρχοι, ούτε οι Βουλευτές µε την περίφηµη δαµόκλειο
σπάθη του πολιτικού κόστους. Το καθορίζουν, όπως πολύ σωστά
είπατε, η πανεπιστηµιακή κοινότητα και η πολιτεία. 

Εγώ, λοιπόν, τώρα ζητώ τη συνδροµή της πολιτείας, διενερ-
γουµένης της διαδικασίας εκδόσεως του πορίσµατος, για να
έρθω στα λόγια σας. Διότι, εάν δεν συµπράξει η πολιτεία στο βα-
σικό πρόβληµα, που είναι η κλινική εκπαίδευση των φοιτητών,
εάν δεν συµπράξει κατά τη διάρκεια αυτή, φοβούµαι, κύριε
Υπουργέ, ότι το πόρισµα θα είναι αυτό που φοβόµαστε, που
απευχόµαστε.               

Εγώ πιστεύω ότι για να µπορέσει η πανεπιστηµιακή κοινότητα
να διατυπώσει ένα θετικό προς αυτό που ζητούµε εµείς –και εδώ
εκφράζω τη βούληση της τοπικής κοινωνίας ως θεσµικός παρά-
γοντας και εκπρόσωπος αυτής- πρέπει παράλληλα να υπάρξει
συνδροµή της πολιτείας. Πρέπει να υπάρξει συνδροµή της πα-
νεπιστηµιακής κοινότητας, η οποία αδυνατεί, εφ’ όσον δεν µπο-
ρεί να γίνει κλινική εκπαίδευση και της πολιτείας, όπως είπατε. 

Και το λέω αυτό, γιατί υπάρχουν ορισµένα δεδοµένα. Στις 17
Οκτωβρίου, περίπου πριν έναν χρόνο, συναντιέστε µε τον συνά-
δελφο Βουλευτή της κυβερνώσας Πλειοψηφίας και νυν Υπουργό
κ. Αραχωβίτη και αναφέρετε την πρόθεσή σας να αναβαθµιστεί
η Νοσηλευτική Σχολή στη Σπάρτη και να δηµιουργηθεί πανεπι-
στηµιακή κλινική. Δεν το συζητάµε, διότι λείπει, δεν είναι εδώ ο
Υπουργός Υγείας. 

Επίσης, αναφερθήκατε σε ένα δελτίο Τύπου, που κυκλοφό-
ρησε µετά τη συνάντησή σας, το οποίο έλεγε ότι µπορεί να εν-
δυναµωθεί αυτή η υπόθεση και µε εκπαιδευτικά ανθρωποειδή,
τα περίφηµα human patient simulators. Και συζητήθηκε η δυνα-
τότητα προµήθειας αυτών των ανθρωποειδών, για να γίνεται δη-
λαδή κλινική πρακτική άσκηση πάνω σε νεκροτοµές και τα λοιπά
µε κοινοτικούς πόρους. Φαίνεται, δηλαδή, ότι υπάρχει µία πρό-
θεση της πολιτείας να ενισχύσει τη Νοσηλευτική Σχολή µε δια-
φόρους τρόπους. Και αυτή τη χαιρετίζουµε. 

Από την άλλη πλευρά, πρέπει να υπάρξει µία σηµαντική πα-
ρέµβαση µε την περίφηµη πολιτική βούληση. Θέλει η σηµερινή
πολιτεία, η Κυβέρνηση, να συνεχίσει να υπάρχει η Νοσηλευτική
στη Σπάρτη, διασυνδεδεµένη µε το Νοσοκοµείο της Σπάρτης;
Εάν θέλει, πρέπει να ξεκινήσει µε µία σηµαντική προσπάθεια -και
µε τη διοίκηση του νοσοκοµείου, που προσπαθεί- να αναβαθµίσει
την κλινική εκπαίδευση των φοιτητών άµεσα. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Δώστε µου λίγο ακόµα χρόνο, κυρία Πρόεδρε. 
Και νοµίζω ότι µπορείτε να το κάνετε µε µία καλή συνεργασία.  
Εάν αφήσουµε έρηµο το ζήτηµα στην επιτροπή που αναφέ-

ρατε, στην οµάδα εργασίας, για να διατυπώσει το πόρισµα, θα
πει απλά η οµάδα εργασίας ότι δεν έχουµε καλή κλινική εκπαί-
δευση, διότι το νοσοκοµείο δεν την παρέχει για τον τριτοετή, τε-
ταρτοετή φοιτητή, µε αποτέλεσµα να οδηγηθούµε στο δυσµενές,
όπως προανέφερα, αποτέλεσµα. 

Αυτό ήθελα να παρακαλέσω, αυτό ήθελα να διατυπώσω. Πι-
στεύω ότι ως πανεπιστηµιακός καταλαβαίνετε ότι είναι κρίµα µία
σχολή δεκατριών χρόνων να βρίσκεται σε αυτό το µετέωρο βήµα.
Νοµίζω ότι µπορεί να υπάρξει µία ευοίωνη προοπτική για τη
σχολή µε τη δική σας παρέµβαση. 

Κλείνοντας –και πιστεύω ότι είναι εύκολο να είστε πρόχειρος-
θέλω να αναφερθώ –και θα ήθελα µία απάντηση γι’ αυτό, επειδή
σας έχω τώρα και κάνατε την τιµή στη Βουλή να παρευρεθείτε
και είστε ο µοναδικός Υπουργός- στα κενά των σχολείων. 

Έχουµε τριάντα κενά στη Λακωνία σηµαντικών ειδικοτήτων,
όπως φιλολόγων. Υπάρχει κινητοποίηση στην Αρεόπολη, στο Γυ-
µνάσιο και Λύκειο Αρεοπόλεως στη Μάνη. Υπάρχει έγγραφο του
Σχολείου της Νεαπόλεως, του ΕΠΑΛ της Νεαπόλεως –θα ήθελα

να το πω αυτό- στο οποίο αναφέρεται ότι βασικές ειδικότητες
δεν υπάρχουν. 

Είχατε πει στην αρχή της σχολικής χρονιάς ότι δεν υπάρχει κα-
νένα κενό. Εντάξει, µπορεί να το λέµε πολλές φορές αυτό, αλλά
πρέπει να το δείτε ειδικά για τη Λακωνία, όπου υπάρχουν τριάντα
κενά σηµαντικών ειδικοτήτων. 

Ευχαριστώ για την ανοχή σας, κυρία Πρόεδρε και περιµένω
µε αγωνία και τις δύο απαντήσεις. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ορίστε,
κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευ-
νας και Θρησκευµάτων): Ελπίζω να µην έχω πει εγώ τη λέξη
«ανθρωποειδή», διότι σε αυτό το πλαίσιο που την αναφέρατε δεν
είναι µία καλή λέξη. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Είναι δελτίο Τύπου του...
Το καταθέτω στα Πρακτικά. 
(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Αθανάσιος Δαβάκης καταθέ-

τει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκε-
ται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευ-
νας και Θρησκευµάτων): Δεν νοµίζω να είναι δικό µου δελτίο
Τύπου. Το λέω τώρα χάριν αστεϊσµού. 

Κοιτάξτε, χαίροµαι, κατ’ αρχάς, που συµφωνούµε στο πώς
πρέπει να χαράσσεται η εκπαιδευτική πολιτική για τα ανώτατα
εκπαιδευτικά ιδρύµατα. Έχει µεγάλη σηµασία να φύγουµε από
αµαρτίες του παρελθόντος µε συναίνεση. 

Έτσι όπως έγιναν τα πράγµατα, κοροϊδεύουµε την ελληνική κοι-
νωνία. Προσπαθούµε πραγµατικά να ξεµπλέξουµε ένα κουβάρι
που έχει δηµιουργηθεί. Υπεύθυνα είναι πρόσωπα και πολιτικές.
Ξέρω ότι υπήρχαν αντιδράσεις από διαφορετικούς χώρους. Το
σηµειώνω αυτό για να µην ισοπεδώνουµε τα πάντα. 

Να συµφωνήσουµε και οι δύο ότι ο στόχος πρέπει να είναι η
αναβάθµιση της νοσηλευτικής. Άλλο είναι η αναβάθµιση της νο-
σηλευτικής, άλλο είναι η αναβάθµιση της νοσηλευτικής στη
Σπάρτη. Είναι δύο διαφορετικά πράγµατα. Το πρώτο είναι ένα ακα-
δηµαϊκό διακύβευµα, το δεύτερο είναι ένα µεικτό διακύβευµα,
ακαδηµαϊκό και τοπικό. 

Είναι προφανές ότι δεν θα πάµε στην όποια δραµατική λύση
πριν εξαντλήσουµε τις δυνατότητες αναβάθµισης εκεί που είναι.
Αυτό δηλαδή σηµαίνει παρέµβαση στο νοσοκοµείο της Σπάρτης. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Αυτό ζητάµε. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ (Υπουργός Παιδείας, Έρευ-

νας και Θρησκευµάτων): Μόνο που αυτό δεν είναι κάτι τεχνικό.
Δεν υπάρχει ιατρική σχολή, για να γίνει πανεπιστηµιακή κλινική.
Υπάρχουν τέτοιου είδους προβλήµατα. Να συµφωνήσουµε,
όµως, ότι ο στόχος µας είναι η αναβάθµιση του τµήµατος. Αυτό
δεν σηµαίνει ότι η Σπάρτη θα µείνει χωρίς νοσηλευτική σχολή,
αν τυχόν αποφασιστεί αυτή η λύση, αν και σας λέω ότι πέρα από
την απόφαση αυτή στην οποία αναφερθήκατε, δεν υπάρχει τί-
ποτε άλλο.

Πάντως να ξέρετε ότι ο νόµος για την ανώτατη εκπαίδευση δη-
µιουργεί για πρώτη φορά και άλλου είδους δοµές, όπως, παρα-
δείγµατος χάριν, τα διετή προγράµµατα σπουδών, στα οποία
µπορούν να πάνε τα παιδιά από τα ΕΠΑΛ χωρίς εξετάσεις και θα
παίρνουν για πρώτη φορά ευρωπαϊκά πιστοποιητικά επαγγελµα-
τικών προσόντων. Αυτά θα πρέπει να τα ενισχύσουµε πάρα πολύ.
Πάρα πολλές πόλεις το θεωρούν κάτι υποτιµητικό. Δεν υπάρχει
κάτι υποτιµητικό στην εκπαίδευση των παιδιών µας. Πρέπει όλοι
να συµφωνήσουµε σε αυτό. 

Τελειώνω µε το ερώτηµα που θέσατε µε το σκεπτικό «αφού
είναι εδώ ο Υπουργός, ας τον ρωτήσω και για τα άλλα». 

Να συµφωνήσουµε πάλι κάτι οι δυο µας, γιατί βλέπω ένα κλίµα
συναίνεσης. Φέτος τα πράγµατα ήταν καλύτερα από πέρυσι, πέ-
ρυσι ήταν καλύτερα από πρόπερσι. Αυτό είναι ένα «βελάκι» προς
µία κατεύθυνση, που νοµίζω ότι όλοι µας θέλουµε να έχουµε. 

Λόγω διοικητικών προβληµάτων σε όλη την Ελλάδα, υπάρχει
παρά πολλές φορές µια αδυναµία να γνωρίζει κανείς τον ακριβή
αριθµό των κενών. Αν δεν κάνω λάθος, την Τετάρτη δηµοσιεύ-
θηκε στην «Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως» η δυνατότητα να πά-
ρουµε άλλους χίλιους αναπληρωτές. Με αυτούς θα καλυφθούν
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τα κενά σε όλη την Ελλάδα. Δυστυχώς, πολλές φορές υπάρχουν
δυσκολίες επικοινωνίας επί της ουσίας µε ορισµένους διευθυν-
τές εκπαίδευσης, που, για λόγους που µόνον οι ίδιοι µπορούν να
τους καταλάβουν, αντί να µας δίνουν τον ακριβή αριθµό, µας δί-
νουν πολύ περισσότερα κενά. Εµείς γνωρίζοντας τις τοπικές συν-
θήκες εκτιµάµε ότι δεν είναι τόσο πολλά. Ορισµένες φορές
πέφτουµε έξω και προκαλείται αυτό το πρόβληµα. Πάντως από
τη Δευτέρα, από µεθαύριο θα λυθεί και το θέµα των κενών σε
όλη την Ελλάδα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Ευχα-

ριστούµε και τους δύο.
Τώρα θα αναγνώσω τις ερωτήσεις που δεν θα απαντηθούν

λόγω κωλύµατος των αρµοδίων Υπουργών.
Η πρώτη µε αριθµό 147/12-11-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου

κύκλου του Βουλευτή Κορινθίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Χρί-
στου Δήµα προς τον Υπουργό Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε
θέµα: «Απορρόφηση πόρων ΕΣΠΑ 2014-2020», δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του Υφυπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυξης κ.
Στάθη Γιαννακίδη, ο οποίος βρίσκεται σε κυβερνητική αποστολή.

Η δεύτερη µε αριθµό 143/12-11-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Σερρών της Δηµοκρατικής Συµπαρά-
ταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Μιχαήλ Τζελέπη προς τον Υπουργό
Οικονοµίας και Ανάπτυξης, µε θέµα: «Αδιέξοδη η κατάσταση της
Ελληνικής Βιοµηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ)», δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Οικονοµίας και Ανάπτυ-
ξης κ. Στέργιου Πιτσιόρλα, ο οποίος βρίσκεται στη Θεσσαλονίκη.

Η πρώτη µε αριθµό 148/12-11-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιά της Νέας Δηµοκρατίας κ.
Κωνσταντίνου Κατσαφάδου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε
θέµα: «Η Κυβέρνηση προαναγγέλλει επιλεκτική κατάτµηση
δήµων µε µικροκοµµατικά κριτήρια, λίγο πριν από τις δηµοτικές
εκλογές, προκαλώντας σύγχυση και αναστάτωση», δεν θα συζη-
τηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουργού Εσωτερικών κ. Αλέξαν-
δρου Χαρίτση. Αιτία: Ανειληµµένες υποχρεώσεις.

Η τρίτη µε αριθµό 117/30-10-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Αργολίδας της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ κ. Ιωάννη Μανιάτη προς τον Υπουργό Επι-
κρατείας, µε θέµα: «Άµεση αντιµετώπιση των προβληµάτων της
εξαγωγικής εταιρείας αγροτικών προϊόντων της Αργολίδας
GERFA – Γ.Ν. Φραγκίστας – 2.000 παραγωγοί, 400 και 700 εργα-
ζόµενοι στον αέρα», δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
Υπουργού Επικρατείας κ. Αλέξανδρου Φλαµπουράρη. Αιτία:
Φόρτος εργασίας.

Η πρώτη µε αριθµό 124/18-7-2018 ερώτηση του κύκλου ανα-
φορών και ερωτήσεων του Βουλευτή Ξάνθης του Συνασπισµού
Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Γρηγορίου Στογιαννίδη προς τον
Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, µε θέµα: «Τροποποίηση
του άρθρου 116 του ν.4495/2017, αναφορικά µε προσθήκες ή µε-
τατροπές που έχουν τελεστεί σε κτίσµατα παραδοσιακών οικι-
σµών, όπως η παλιά πόλη και η περιοχή Σαµακώβ στην Ξάνθη»,
δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουργού Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας κ. Γιώργου Σταθάκη, ο οποίος είναι σε κυβερ-
νητική αποστολή στο εξωτερικό.

Η τέταρτη µε αριθµό 121/1-11-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Παιδείας,
Έρευνας και Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Μεικτή διεπιστηµονική
επιτροπή εµπειρογνωµόνων», δεν θα συζητηθεί.

Η πέµπτη µε αριθµό 74/16-10-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου –
Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Ο σχεδιασµός για την ναυ-
τική εκπαίδευση», δεν θα συζητηθεί.

Η έκτη µε αριθµό 53/11-10-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου -
Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Ενίσχυση του Λιµενικού Σώ-
µατος εν όψει θέσπισης ΑΟΖ και εξόρυξης υδρογονανθράκων
και φυσικού αερίου», δεν θα συζητηθεί.

Η έβδοµη µε αριθµό 20/3-10-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου

κύκλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου -
Χρυσή Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής, µε θέµα: «Συνεχίζεται η τουρκική προ-
κλητικότητα στο Αιγαίο», δεν θα συζητηθεί.

Η δεύτερη µε αριθµό 140/6-11-2018 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικολάου Νι-
κολόπουλου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Θα
υπάρξει τροποποίηση της ΚΥΑ 6.1714/5.1504/2016 µε θέµα:
“Προώθηση της απασχόλησης µέσω προγραµµάτων κοινωφε-
λούς χαρακτήρα στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020 για όλους
τους ωφελούµενους, όπως έγινε και για τους εργαζόµενους σε
δήµους και υπηρεσίες αποδοχής, ασύλου και διαχείρισης;”», δεν
θα συζητηθεί λόγω αναρµοδιότητας. Αρµόδιο Υπουργείο είναι
το Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των
επίκαιρων ερωτήσεων.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επικαίρων
ερωτήσεων της Δευτέρας 19 Νοεµβρίου 2018.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού Βουλής)

1. Η µε αριθµό 149/12-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αιτωλοακαρνανίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κωνσταντί-
νου Καραγκούνη προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και
Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, µε θέµα: «Ορθή υλοποίηση του Ολο-
κληρωµένου Συστήµατος Διαχείρισης Δικαστικών Υποθέσεων
Πολιτικής και Ποινικής Δικαιοσύνης».

2. Η µε αριθµό 142/6-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Λακωνίας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ.
Λεωνίδα Γρηγοράκου προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Κα-
θυστερήσεις στη διακοµιδή ασθενών από το ΕΚΑΒ σε µονάδες
εντατικής θεραπείας λόγω έλλειψης ιατρικού προσωπικού».

3. Η µε αριθµό 153/13-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του ΣΤ’ Αν-
τιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λαρίσης του Κοµµουνιστι-
κού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου Λαµπρούλη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τα προβλήµατα του Γενικού Νοσο-
κοµείου Λάρισας.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 150/12-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αχαΐας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανδρέα Κατσανιώτη
προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, µε θέµα: «Αναξιοποίητο πα-
ραµένει το πρώην 409 ΓΣΝ Πατρών».

2. Η µε αριθµό 127/5-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Δωδεκανήσου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Εµµανουήλ Κόνσολα
προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Παραχώρηση στο
υπερταµείο ακινήτων του δηµοσίου στα Δωδεκάνησα».

3. Η µε αριθµό 129/5-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αρκαδίας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ.
Οδυσσέα Κωνσταντινόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών,
µε θέµα: «Διαδικασία αδειοδότησης και αναδροµικής φορολόγη-
σης των εταιριών διαδικτυακού στοιχηµατισµού».

4. Η µε αριθµό 132/6-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Α’ Θεσσαλονίκης της Ένωσης Κεντρώων κ. Ιωάννη Σαρίδη προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Αξιοποίηση του λογαρια-
σµού της εισφοράς του ν128/75 για την αρωγή των πυρόπληκτων
της ανατολικής Αττικής».

5. Η µε αριθµό 136/6-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του ΣΤ’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λαρίσης του Κοµµουνιστι-
κού Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεωργίου Λαµπρούλη προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα: «Για τους απολυµένους εργα-
ζόµενους των Ενώσεων Αγροτικών Συνεταιρισµών (ΕΑΣ) Λάρι-
σας, Ελασσόνας, Φαρσάλων».

6. Η µε αριθµό 128/5-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Σπυρίδωνος - Αδώνιδος Γε-
ωργιάδη προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε το ραδιοφάρ-
µακο.

7. Η µε αριθµό 131/6-11-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηλείας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ κ.
Γιάννη Κουτσούκου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, µε θέµα:
«Γιατί αρνείται να απαντήσει το Υπουργείο Οικονοµικών για το
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υπόλοιπο του “Ταµείου Μολυβιάτη”;». 
8. Η µε αριθµό 100/25-10-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-

τού Αττικής της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ
κ. Παρασκευής Χριστοφιλοπούλου προς την Υπουργό Προστα-
σίας του Πολίτη, µε θέµα: «Με δεµένα χέρια η Ελληνική Αστυνο-
µία ενώ ανθεί η παρανοµία στα ελληνικά πανεπιστήµια».

9. Η µε αριθµό 99/24-10-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Επικρατείας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου
Παππά προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, µε θέµα: «Επιτακτική
η ανάγκη αυξήσεως της στρατιωτικής θητείας».

10. Η µε αριθµό 55/11-10-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Νικο-
λάου Κούζηλου προς την Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, µε
θέµα: «Ανεξέλεγκτη η κατάσταση στο κέντρο φιλοξενίας προ-
σφύγων στο Σκαραµαγκά».

11. Η µε αριθµό 2/1-10-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Ιωάννη
Λαγού προς την Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, µε θέµα:
«Αναίτια βία άσκησε η ΕΛΑΣ στη διαδήλωση της Θεσσαλονίκης

που διεξήχθη ενάντια στη Συµφωνία των Πρεσπών».
12. Η µε αριθµό 109/29-10-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-

λευτή Κιλκίς της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Γεωργαντά
προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα: «Καταγγελία σε βάρος του
Διοικητή του νοσοκοµείου Κιλκίς για βιαιοπραγία σε εργαζό-
µενη».

13. Η µε αριθµό 11/1-10-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Όλγας Κεφαλογιάννη
προς την Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, µε θέµα: «Έλλειµµα
ασφάλειας στην πόλη των Αθηνών».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Αναστασία Χριστοδουλοπούλου): Με τη

συναίνεση του Σώµατος και ώρα 10.53’ λύεται η συνεδρίαση για
την προσεχή Δευτέρα 19 Νοεµβρίου 2018 και ώρα 18.00’, µε αν-
τικείµενο εργασιών του Σώµατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο, συ-
ζήτηση επικαίρων ερωτήσεων.

1150 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                   ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


